



La Unión, 26 de Agosto del 2026

Señores:
Vocales del GAD Parroquial La Unión

CONVOCATORIA A SESIÓN ORDINARIA

N° UNION-16-2026

Reciban un cordial saludo y a la vez desearles éxitos en sus funciones que tan acertadamente dirigen.

Por medio de la presente se convoca a la sesión ordinaria a llevarse a cabo el día viernes 28 de Agosto de 2026 a las 09h00 am en la sede del Gobierno Parroquial La Unión.

Los puntos a tratar en la sesión ordinaria son:

1. Saludo del presidente.
2. Instalación de la sesión.
3. Informes Relevantes de los Vocales del GAD Parroquial.
4. Informe del señor presidente.
5. Lectura y aprobación el Acta #15-2026.
6. Tratar sobre el proyecto Productivo.
7. Acuerdos y resoluciones.
8. Cierre de sesión.

Atentamente

Sra. Ana Torres

Presidenta (S) del GAD Parroquial La Unión

RECIBIDO:

Sra. Digna Quiroga

Sra. Gladys Chacón

Sra. Valeria Yunga

Sr. Miguel Cabrera

Ruta de las Joyas

Dirección: Centro Parroquial La Unión, E-mail: info@gobiernoparroquiallaunion.gob.ec / gopaunionchordeleg@hotmail.com
Web: www.gobiernoparroquiallaunion.gob.ec, Telf.: (07) 2220-140

En la sede del GAD Parroquial siendo las 09h00am del día jueves 13 de agosto del 2026 se constata el quórum para iniciar la sesión ordinaria convocada con fecha 11 de agosto de 2026, al contar con el quórum completo se inicia la sesión con el siguiente orden del día: **1.-** Saludo del presidente y Constatación del Quórum. **2.-** Instalación de la Sesión. **3.-** Informes relevantes de los vocales del GAD Parroquial **4.-** Informe del Señor presidente. **5.-** Lectura y Aprobación del Acta #14-2026, **6.-** Tratar sobre el inicio de la cubierta del sector de Turapalte, **7.** Acuerdos y Resoluciones **8.** Cierre de la Sesión, Se da inicio, **PRIMERO. - Saludo del presidente y Constatación del Quórum.,** estando presentes el Tnglo. David Herrera, presidente; Sra. Gladys Chacón, Sra. Ana Torres, Sra. Valeria Yunga, y el Sr. Miguel Cabrera, Vocales. **SEGUNDO. - Instalación de la sesión,** con un saludo da la bienvenida y posesiona a la Sra. Gladys Chacón vocal suplente del Sr. Ramiro Ruiz quien tomara sus vacaciones durante este mes de agosto, agradeciendo por la presencia de los miembros del GAD, el Tnglo. David Herrera da por instalada la sesión. **TERCERO. - Informe de Gestión de Comisiones del GAD Parroquial:** toma la palabra la **Sr. Ana Torres**, Buenos días, compañeros. Con todos voy a dar a conocer las actividades realizadas estos días. Se realiza lo que es la minga de reforestación, dando cumplimiento a la ley 047, donde se pudo reforestar en las partes altas con todos los compañeros. Se realiza lo que es la limpieza de material en la vía del quinche, donde se pudo encementar lo que son las huellas, donde se hizo la limpieza y se habilitó esa vía. También se verifica la llegada de tubos en ese mismo lugar, donde el GAD municipal pudo venir a dejar esos tubos, donde el señor presidente David Herrera ha podido gestionar para hacer las colocaciones en la vía del quinche. También participo en las colonias vacacionales con todos los compañeros y apoyo lo que es en la preparación de refrigerios para ese mismo día. También se siembra plantas en el parque del quinche, donde se pudo adquirir unas plantas y se sembró ahí. También se apoya lo que es en la pintada de un rompe velocidad, lo que son esas señaléticas que son en la vía para que no vayan con mucha velocidad los carros. También se realiza lo que es el acercamiento de la basura de los lugares que no ingresa el recolector. También se verifica los trabajos que ya empezaron en el sector de Turapalte para la cubierta, lo que es de la cancha. Ese sería mi informe de estos días. Toma la palabra el **Sr Miguel Cabrera** Buenos días compañeros, voy a dar el trabajo realizado más relevante de estos días. Conjuntamente con los compañeros se realiza la entrega de pollos a la Asociación de Mujeres de Tullín, mismo que fueron gestionados a la cooperativa Mushuruna. Participo en la siembra de plantas de reforestación en las fuentes hídricas de la parroquia La Unión. También se evidencia los trabajos que continúan para la realización de la cubierta en el sector de Turpalte. También se realiza el refrigerio para las colonias vacacionales y también se participa de las colonias vacacionales aquí en el centro parroquial. Conjuntamente con el presidente nos dirigimos al GAD municipal de Chordeleg, donde ya pudimos retirar la aprobación para poder realizar la casa comunal en el sector de Turapalte. Entonces ya están aprobados los estudios y se puede dar inicio. También conjuntamente con el presidente del GAD, el ingeniero de la Prefectura, Cristian Guncay, y el contratista, el ingeniero Sebastián Inga, se realiza un recorrido desde Punguayco hasta Shabalula. Se realiza el recorrido para evidenciar lo que se va a realizar, las cunetas y bordillos aquí en esa vía., Toma la palabra **Sra. Valeria Yunga** Buenos días, compañeros. Voy a dar mi informe relevante de estos días de trabajo. Realice la limpieza de los espacios del GAD

47 parroquial. También se participó en la reunión ordinaria del viernes 31 de julio, donde
48 se trataron algunos puntos importantes, entre ellos la programación para las colonias
49 vacacionales, también se informó que se firmó el proyecto para el adulto mayor. Junto
50 al compañero presidente y a los compañeros vocales, la compañera vocal suplente,
51 Gladys Chacón, nos dirigimos al municipio para preguntar sobre el proceso de la casa
52 comunal de Turapalte. También nos dirigimos a la prefectura de la Azuay, donde tuvimos
53 una reunión con la ingeniera Andrea Brito para saber cómo va el proceso de cunetas y
54 bordillos. También se gestionó una minga para el sector de Shoribio, quedando para el
55 sábado 22 de agosto. Se pidió nuevamente que nos apoye con un tubo para el sector de
56 Chocar, para el paso de agua de esa quebrada que tenemos en ese sector. También
57 mediante gestión del compañero presidente se pidió pintura para los rompe velocidades
58 de la parroquia. También se verifican los trabajos que se están realizando en el sector
59 de Turapalte para lo que es la colocación de la cubierta de la cancha. Junto a los
60 compañeros también nos dirigimos al cerro para realizar la siembra de las plantas en
61 cumplimiento con la ley 047, que es de reforestación. También con todos los
62 compañeros vocales realizamos lo que es el refrigerio para las colonias vacacionales, lo
63 que ya se llevó a cabo. Junto al compañero presidente y la compañera vocal Gladys
64 Chacón, nos dirigimos al municipio para saber cómo está la documentación de la
65 aprobación para continuar con lo que es de la casa comunal de Turapalte. Lo que nos
66 supo manifestar el ingeniero Matute es que ya todo estaba casi listo, que pronto nos iba
67 a dar los resultados. Ese es mi informe más relevante, compañeras. Gracias. Toma la
68 palabra **Sra. Gladys Chacón**, Muy buenos días compañeros. Voy a dar a conocer mi
69 informe más relevante. El lunes 3 acudimos al municipio para ver lo de la casa comunal.
70 También visitamos las oficinas de la cooperativa Mushuruna para pedir el apoyo para el
71 día viernes para las colonias vacacionales. También acudimos a la prefectura con la
72 ingeniera Andrea Brito para saber cómo va el proceso de cunetas y bordillos y gestionar
73 una minga para Shoribio. Verificamos también el trabajo de la cubierta en la cancha de
74 Turapalte. También acudimos al municipio para saber sobre los documentos acerca de
75 la casa comunal y se entregó 20 pollos a la Asociación Agro Unidas Tullín. También
76 participé en las colonias vacacionales en la parroquia conjuntamente con los
77 compañeros vocales y acudimos también al municipio para saber cómo va el proceso de
78 la casa comunal de Turapalte. Ese es mi informe más relevante, compañeros. **-CUARTO.**
79 **Informe del señor presidente.** Buenos compañeros, dándoles a conocer, como ya
80 mencionaron las compañeras, pudimos asistir a lo que es tanto a la prefectura del Azuay,
81 con el objetivo de ver cómo estaba el tema de las cunetas, que como ustedes saben es
82 una obra muy importante que se desarrolla, y adicional de eso también estamos en el
83 tema de la gestión para una tubería para colocar en lo que es el chocar, entonces
84 estamos al pendiente de toda esa tubería para que se pueda cambiar esa matriz.
85 Adicional de eso también se pudo gestionar lo que es en ese día mismo, lo que es la
86 pintura para lo que es los rompe velocidades, como ustedes saben ya se está ejecutando
87 de la mejor manera, conjuntamente con las compañeras igualmente pudimos asistir a
88 lo que es a Turapalte, hacer una inspección, estamos en todo el derecho de poder hacer
89 una fiscalización de la obra, ya que son dos presupuestos participativos del GAD
90 Parroquial, 2025 y 2026, que realmente son 50 mil dólares y eso es muy importante para
91 que se pueda realizar esta obra, en transcurso de eso también pude estar en este mismo
92 tema con el compañero Miguel Cabrera, podría ser buenas noticias pero no es nada
93 todavía concreto de manera oficial, que justamente estábamos con el ingeniero Estrella

94 que es fiscalizador por parte del municipio, en el cual las bases van a dejarle al nivel de
95 las otros graderías, dos metros aproximadamente, y esperamos que en base a esa
96 gestión y el optimismo que de una vez nos pueden dejar la elaboración de los graderíos,
97 es algo muy importante en lo que nos van a ayudar. Pero bueno, ya nos dieron esa idea
98 de que se pueda dejar finiquitando eso también. Adicional de eso, compañeros, la
99 siembra de plantas también que se hizo en lo que es en el cerro, compañeros, con
100 ustedes, con el compañero de la Comisión, con el compañero Miguel, Valeria y todos,
101 que salió de la mejor manera. Se gestionó tubería para lo que es en el sector del Quinche
102 que nos han venido siempre pidiendo y por ende ya se hizo la respectiva colocación en
103 la cual evidenciaron los compañeros que ya se colocó todas las plantas. También se
104 coordinó para lo que es la colonia vacacional, en este caso con la cooperativa
105 Mushurruna, y gracias compañeros ustedes también que prepararon el almuercito para
106 que se lleve de la mejor manera. También con la cooperativa Muchurruna gestionamos
107 20 pollos en el cual se dio a lo que es a la asociación de Tulín para que siga con el
108 emprendimiento respectivo. Algo muy importante también es que también tuvimos un
109 diálogo y esperemos también en el municipio, como ustedes saben compañeras, se
110 envió al oficio para ver si es que ya nos pueden apoyar con cemento. Igualmente toca
111 hacer esa respectiva gestión para poder ir a hacer las huellas del encementado, lo que
112 es en Malpaso. Compañeras, se envió el respectivo oficio y estamos trabajando por esas
113 circunstancias. Adicional de eso también, compañeros, como ustedes saben
114 compañeras, algo muy importante también, en ese día pudimos ver cómo estaba el
115 tema de los oficios aprobatorios de la Casa Comunal, la habíamos preguntado, entonces
116 respuestas favorables justamente con el compañero Miguel Cabrera. Ya tenemos los
117 oficios pertinentes de la Casa Comunal con la respectiva aprobación y es algo muy
118 importante que estamos ya ejecutando y se va a ejecutar de diferente manera. Hablar
119 en acuerdos y resoluciones de este temita para que también sea un tema muy
120 importante. También se inspeccionó, gracias compañera Anita, en el parque del Quinche
121 también se hizo la respectiva siembra en coordinación de las eugenias para el parque
122 del Quinche. Cabe la acotación, tenemos que hacer un llamado a la ciudadanía también
123 ahí, al dirigente también, para que cuiden esos espacios ya que los niños están dañando
124 la malla que se fue colocada, está todo dañándose, entonces eso sí, hay que hacer un
125 llamado para que puedan pasar la voz allá en la comunidad. Adicional de eso también
126 compañero, se hizo el recorrido ya de las cunetas y bordillos, entonces se hizo con el
127 ingeniero Cristian Guncay de la Prefectura, el ingeniero contratista Sebastián Inga, se
128 hizo el recorrido, igualmente en la construcción ya pondremos ya para que se quede en
129 algo para coordinar todos de la mejor manera ya que se viene un trabajo nada imposible
130 pero un poquito complejo ya que siempre vamos a tener inconvenientes con los
131 frentistas por algunas circunstancias pero bueno, ahí vamos a trabajar de la mejor
132 manera y a esta hora se va a desarrollar cómo se tiene planificado durante estas
133 situaciones. Y eso más bien queridos compañeros, vamos a seguir trabajando. También
134 estaba conversando también un poquito con el ingeniero Guillermo Matute con otras
135 circunstancias también ya que también hemos planificado también para realizar alguna
136 minguita para algunos sectores, estoy queriendo gestionar todos estos trabajos de la
137 mejor manera. Eso queridos compañeros, mediante el informe que se vino
138 desarrollando en estas dos semanas de gestión. Ya, más bien muchísimas gracias.

139 **QUINTO. Lectura y Aprobación del Acta #14- 2026** por unanimidad el acta es aprobada.

140 **SEXTO. Tratar sobre el inicio de la cubierta del sector de Turapalte,** Bueno,

compañeros, en este tema, más que todo por un tema informativo, nuevamente recalcándonos esta obra, como pueden ustedes evidenciar, ya se está haciendo. Igualmente, a la ciudadanía informar que a veces no es rápido, porque hay que hacer las bases, hay trabajos, pero que realmente ya se están ejecutando. Más bien, como digo, fue una lucha constante de que hemos estado con la presión en el municipio cuando se hará la cubierta, con un presupuesto que realmente le corresponde 2025 y 2026, esta obra comenzamos, compañeros, porque realmente no era la cubierta tan amplia, solo era una cubierta donde se tapaba la cancha. Nosotros en reuniones, en nuestro trabajo con el alcalde, propusimos que nos ayude tapando también los graderíos y dejar también con proyecto para que se hagan los otros graderíos, que es muy bueno. Esa propuesta fue iniciada por parte del Gad, de mi persona y creo que de todos ustedes también, compañeros, que realmente hoy en día ya se están cristalizando estas obras. Más bien, como representante, invitarles a cada uno de ustedes a que se puedan seguir acercando al territorio, ver de la mejor manera esos trabajos, verificar ya que nosotros como autoridades, ver cualquier circunstancia que se esté dando. Como por ejemplo, ese cambio que hicimos en ese momento, más bien la acotación con todos ustedes de poder bajar el terraplen a nivel de la cancha. Más bien fue muy importante estar ahí, porque si no hubiera nacido en ese momento, hubiera quedado no estético, hubiera quedado feo. Más bien, esa acotación fue así y así cosas más que en obra. Nosotros también, como bien mencionó el ingeniero Guillermo Matute, el ingeniero Estrella, que estemos al pendiente, en cualquier circunstancia nos comuniquemos para que en obra se pueda hacer así. Eso más bien compañeros, seguir evidenciando la obra, que se lleve de la mejor manera. Y eso compañeros, ya se está haciendo realidad esta gran cubierta. Y aspiramos que siempre con la voluntad de Dios, todo salga de la mejor manera y próximamente ese espacio sea bien comunitario. Más bien, eso informándoles a ustedes, también creo que con todos ustedes ya estamos evidenciando y es la verdad que se está haciendo ya esta obra. Eso compañeros, en este orden del día, más bien que se siga dando el respectivo seguimiento durante estos días y hasta que se acabe la obra, para que después podamos dar todo cumplimiento, también como vocales y presidentes de la parroquia, que se ha fiscalizado esa obra, que es muy importante eso. Entonces, tal vez alguien de ustedes, desean tomar la palabra en este punto. Toma la palabra **Sr. Miguel Cabrera** Sí, más bien, se ha podido también evidenciar y ver ya lo que se está trabajando ya en el inicio del techo del sector de Turapalte, en la cancha, y que es bueno, porque realmente es dos presupuestos participativos que se están invirtiendo ahí y que ya se está realizando la obra. Toma la palabra **Sra. Ana Torres**. Bueno, sí, como dicen los compañeros, se pudo evidenciar ya que está empezando lo que es la obra, lo que es la cubierta de la cancha, ya que fueron dos presupuestos para lo que es esa dicha obra, y ya se pudo evidenciar que ya están empezando los trabajos. Toma la palabra **Sra. Valeria Yunga** compañeros, como se ha podido evidenciar, ya se han iniciado con los trabajos que es para la cubierta de la cancha del sector de Turapalte, una obra muy importante para este sector, ya que futuramente traerá muchos beneficios para la comunidad, y en general, yo creo, para la parroquia. Toma la palabra **Sr. Presidente** Entonces, con eso, compañeros, creo que todos seguimos trabajando de la mano y los mejores orgullos en esta obra para que la gente sea beneficiaria de esta cubierta y que se pueda realizar todo tipo de eventos. Eso, compañeros. **SEPTIMO- ACUERDOS Y RESOLUCIONES.** compañeros. Nuevamente, retomando el tema, dándoles a conocer que justamente asistimos a la prefectura con la compañera Valeria Yunga y la compañera Gladys

Chacón, en el cual se programó una minga para el sábado 22 en Shoribio, entonces tener al pendiente, en estos 15 días que vienen tomará mayor responsabilidad la compañera Anita Torres, más bien compañera, deseándole lo mejor de los éxitos para dar a conocer las mingas que se van a llevar y que se tome de la mejor manera el sábado 22. Otro tema también importante es las cunetas y bordillos, como evidenciamos con el compañero Miguel Cabrera, los ingenieros de la prefectura, los contratistas, como prioridad, los trabajos que se inician, estamos viendo desde el día lunes, dice que necesitan ya, como prioridad, los cabezales, los pasos de agua, son aproximadamente 8 pasos de agua, en el cual necesitamos la prioridad de que se limpie, esos pasos de agua, entonces, para que el momento ya que venga fiscalización, la propuesta es de que nos den haciendo también los cabezales, ya con hormigón, entonces nos pidió de la mejor manera coordinar desde esta semana ya que tengan limpiecito para que haga todo eso. Eso también, compañeros, tener al pendiente y estar con sus trabajos la semana que viene, porque cuando viene el momento ya de la fiscalización, los contratistas nos pidieron que hagamos eso para poner eso en los recursos. Ya llegaron el día de ayer, entonces ellos lo que primero es un trabajo tienen que hacer, es el tema de poner las estacas y niveles, tienen algunas cosas que hacer entonces, en los cabezales también donde pasa, ellos también, la propuesta de nosotros para cuando venga fiscalización les van a decir que nos den haciendo también los cabezales Adicional de eso también, compañeros en reuniones anteriores, se dijo que se iban a mandar los oficios para Conagopare para tratar sobre el tema de la plaza central y a la cooperativa CRISOL. Están enviados los respectivos oficios, estamos esperando fecha que nos pongan Conagopare, ya estamos en la lista. Y adicionalmente también con Crisol, que ya nos hace responder de la mejor manera. Y para finiquitar, compañeros, en mi caso, algo muy importante, Es un trabajo grande también, como digo, de la Casa Comunal Turapalte, que al comienzo no teníamos planificado, dando a conocer compañera Gladys también, bienvenida,. Este proyecto no teníamos primeramente, porque realmente es una Casa Comunal, es un recurso grande, inversión, pero cuando se quiere, Con la voluntad que realmente hubo un presupuesto de la ley 047, en el tema de infraestructura. Y nosotros, entre todos los compañeros, no puede existir presidente en mesas de trabajo, reuniones y con la decisión de todos mismos se tomó esta situación, porque cuando hay trabajo en equipo, una sola idea, se puede cristalizar este tipo de obras. Ustedes saben, es muy necesario en esa comunidad que es muy grande, que prácticamente abarca, todo, Tulín, Turapalte, Loma del Sabor, Chocar, o sea, abarca todo eso. Entonces, es muy importante., en base a eso, dándose a conocer, hubo algunas trabas de parte de la municipalidad, pero nosotros iniciamos ya con el convenio de concurrencia, logramos hacer el convenio de concurrencia, después nos tocó hacer la actualización del estudio también nos cuesta un rubro que es netamente por parte del Gad Parroquial. todo ese trámite, llevamos ya unos meses, pero al fin y al cabo, ya el día de ayer, ya son buenas noticias, nos dieron la aprobación ya del estudio. para que se haga la Casa Comunal, compañeros. Entonces, ya estamos con la aprobación de los estudios y con eso, nosotros ya cerraríamos el tema de la actualización de estudios como GAD y ya procederíamos a hacer la documentación para próximamente lanzar al proceso que me dijo, que es por licitación, que realmente el oferente que gane, que nosotros también estamos al pendiente y se haga de la mejor manera. Eso, compañeros, en los compromisos también estamos leyendo con la técnica Arquitecta Liliana Matute y con el ingeniero Edison Fajardo, que está a cargo del estudio. Entonces, ya dejaremos la respectiva documentación asentada y próximamente ya que

235 esta obra se comience. Esperamos comenzar ya esta obra para octubre
236 aproximadamente, será porque demora 30 días todo el proceso de ver el oferente y
237 todo. Una vez ingresado, compañeros, esperamos con todo el orgullo, creo que esta
238 administración que inició en el 2014 acaba en mayo 2027 y esperamos entre todos
239 ustedes y bienvenidos todos, compañeros principales, suplentes, de poderse inaugurar
240 esta casita comunal y las cunetas y bordillos, que es lo más deseado que se tenga. Y eso,
241 compañeros, comentándoles en este tema. Eso más que todo en acuerdos y
242 resoluciones. Gracias, compañeros. Toma la palabra **Sr. Miguel Cabrera** Gracias a
243 ustedes también. en acuerdos de resoluciones también quería más bien informar y pedir
244 el apoyo también. Justamente, como tienen conocimiento, se realizó la compra ya de
245 desparasitante y vitamina para ganado, en el cual se está coordinando y se está viendo
246 para la próxima semana y entre este mes realizar la desparasitación al ganado. Entonces,
247 también pedía que nos apoye con un compañero para poder realizar, como se ha venido
248 haciendo en los años anteriores, como tienen el conocimiento, entonces, para poder
249 coordinar y que cuando ya tenga coordinado exactamente las fechas, que nos apoyen
250 con un compañero para realizar ese trabajo. Toma la palabra **Sr. Presidente** En este caso,
251 compañeros, creo que es muy importante reconocer, como ya comentamos, mediante
252 oficio, mediante copia, también se envió por parte de mi persona a la compañía
253 secretaria y a la compañera Anita para, como ustedes saben, el tema de vacaciones.
254 Entonces, vamos a estar coordinando, por supuesto, porque estamos con los proyectos
255 de Casa Comunal, con Cunetas y Bordillos y netamente los directores tienen mi número,
256 pero vamos a estar al pendiente coordinando el hecho de que salga de vacaciones no
257 quiere decir que no voy a estar al pendiente, pero este tipo de circunstancias pueden
258 coordinar con la compañera, que realmente va a estar en territorio estos días y, más
259 bien, a las órdenes de ella. Más bien, compañera Anita, quedará a cargo, coordinar lo
260 que gestiona el compañero toma la palabra **Sra. Valeria Yunga** más bien para recalcar
261 lo que ya menciono el señor presidente, que es en la minga con los de la prefectura,
262 para el sábado 22 de agosto, entonces estaría coordinando eso, cordialmente invitados
263 todos a participar. gracias. **OCTAVO. – Cierre de la Sesión** Compañeros como siempre
264 gracias por su asistencia y por siempre ver el bien de la parroquia y tomar decisiones en
265 conjunto, Se da por terminada la sesión siendo las 10:10, para Constancia firman:

266

267 Sra. Ana Torres – Presidente (S)



268 Sra. Gladys Chacón – Vocal



269 Sra. Digna Quiroga– Vocal



270 Sra. Valeria Yunga – Vocal



271 Sr. Miguel Cabrera– Vocal





